
Pogreb dr. Janeza Kreka. 
»Hvalimo sloveče može« (Sir. 44, 1). Ta sve

topisemski opomin je naše ljudstvo v odlični meri 
izpolnilo preteklo soboto, dne 13. oktobra, ko so 
v Ljubljani položili k večnemu počitku veiikeg« 
moža in prezaslužnega sina slovenskega naroda. 
dr. Janeza Evangelista Kreka. Da so se mogli 
pogreba udeležiti tudi državni poslanci, so čas po 
greba preložili od petka na soboto. Bela Ljubljana 
je bila zavita v žalno obleko. Raz hiš so plapo 
lale črne zastave, poulične svetilke so bile zavite 
v črno sukno, in z obrazov vseb, ki si jih ta dan 
srečaval na ulicah, a bral veliko tugo in žalost 
Slovensko ljudstvox je prihajalo trumoaia v Ljub
ljano in že v prvih popoldanskih urah so se zbrale 
pred hišo žalosti in po biižnjih ulicah tisočere 
ljudske množice. Proti 2. uri je bil naval ljudstva 
tako velik, da je moral kordon policije zapreti do 
hode k škofijski palači, kjer je ležal na odru 
dr. Krek. V duhu pa je bil zbran ves slovenski 
narod, da izkaže svojemu velikemu sinu, dr. Jan. 
Kreku, zadnje dokaze hvaležne ljubavi. 

Pogreb je bil velika manifestacija slovenskega 
naroda v prijateljskem objemu, dokaz edinosti in 
sveta prisega vsega jugoslovanskega naroda, da 
noče ostati tudi preko groba svojega apostola zvest 
njegovim idejam in neomahljiv v boja za njihovo 
uresničenje. 

Cerkvene obrede pred hišo žalosti je opravil 
ljubljanski knezoškof dr. Jeglič, pod čigar streho 
je pokojnik letal od četrtka dalj* na mrtvaškem 
odru. Po končanih molitvah je zapela »Glasbena 
Matica« pretresljivo žalostinko >Usliši nas, Gospod«. 
Nato so dvignili krsto in jo prenesli v stolno cer
kev, kjer je opravil knezoškof predpisane obredne 

molitve. Zbranih 120 pevcev je tu zapelo pre
tresljivo žalostinko >Beati mortui« (Blagor mrtvim). 

Med tem se je zunaj razporedil pogrebni iz
prevod. Na čelu za knžem in žalno zastavo so 
korakali zastavonoše. Skupno je bilo 13 zastav. 
Vencev je bilo 40, večinoma v trobojnih slovan 
skih barvah. Venec Jugoslovanskega kluba na 
Dunaju je vezal barve troedinih jugoslovanskih 
bratskih rodov Srbov, Hrvatov in Slovencev. Českv 
Svaz je položi! na krsto krasen venec z napisom 
»Milemu p?iteli — a drunu«, istotako tudi bratje 
Hrvati. 

Za cvetličnim vozom je korakal pevski zbor, 
njemu je sledil voz z duhovščino in knezoškofom. 
Krasna dvojna kovinasta krsta z zemskimi ostanki 
pokojnika je počivala v šesterovprežnem mrtva
škem vozu, za katerim so stopali pokojnikovi so
rodniki, poslanci, zastopniki mesta, dežele, uradov, 
društev — in nato nepregledna vrsta dragih žalu
jočih. 

Pred vilo dr. Kreka se je pogrebni izprevod 
ustavil, zastave so se poklonile in »Glasbena Ma
tica« je zapela značilno žalostinko »Vigred se po
vrne«, nakar je izprevod nadaljeval svojo pot na 
pokopališče pri Sv. Križu. V kapelici je škof opra
vil molitve in spremil nato rajnega dr. Kreka še 
do groba na častnem mestu sredi pokopališči?, 
kjer se postavi pozneje pokojniku dostojen spo
menik. 

Po končanih molitvah je stopil predsednik 
Jugoslovanskega kluba dr. Korošec k odprtemu 
grobu in se je v genljivih besedah v imenu slo
venskega naroda poslovil od dragega tovariša iu 
prijatelja ter je svoj govor končal s temi beseda
mi, ki so izzvenele med množico slovesno kakor 
prerokba: ». . . Toda, bratje in sestre, na grobu 

dr. Janeza Evangelista Kreka ne sodi tarnati in 
jadikovati. To ni v njegovem smislu. Ako bi mo
gel, bi nam sedaj zaklical svetopisemske besede: 

Povzdignite svoje glave, ker Vaše odrešenje 
se približuje. In nadalje slišim Tvoje besede: \ 

Veliko oporoko Vam zapuščam, ustanovitev 
svobodne, neodvisne jugoslovanske države. Idite, 
bodite složni in delajte vsak na svojem mestu. 

Predragi naš prijatelj! Mi čujemo Tvoj glas, 
mi sprejemamo Tvojo oporoko in mi Te hočemo 
ubogati. V Tvojem duhu pojdemo na delo, posebno 
mi prijatelji Tvoji iz jugoslovanskega kluba, Slo
venci, Hrvati in Srbi. 

Tebi pa daj ljubi Bog večni mir in pokoj, 
večna luč Ti naj sveti! Dragi prijatelj, z Bogom!« 

Nato sta govorila: poslanec Fr. Stanek v ime
nu Češke zveze in Dalmatinec A Dulibič v imenu 
dalmatinske zadružne organizacije. 

Nebo se je že zmračilo. Zadoneli so pokoj
niku v slovo še turobni glasovi večno lepe žalo
stinke »Blagor mu«, nakar so se pričele vsipavati 
težke grude na krsto. Domača, slovenska zemlja 
je zagrnila črni grob in ž njim enega naših naj
boljših mož. In zdelo se je, kakor da bi ž njim 
vred zagrebli nesebičnost, pravo ljubezen, vzore, 
zdelo se je, kakor da bi se od našega narodnega 
telesa odtrgal znaten del. Ko se je pričela ogrom
na množica razhajati, so pričele padati prve kap
ljice na sveži grob. 

Slava, nesmrtna slava velikemu Jugoslovanu 
dr. J. Kreku! 


